



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Kuvendi - Skupština - Assembly

VIII SAZIV

Jesenje zasedanje

Komisija za pitanja bezbednosti i odbrane

Sednica br. 65

Priština, 20.09.2023. godine, u 11:00 časova

Zgrada Skupštine, sala N-204

ZAPISNIK

Sednici su prisustvovali: Bekë Berisha predsednik Komisije, Enver Dugolli prvi potpredsednik, Shqipe Mehmeti-Selimi, Mefail Bajqinovci, Dimal Basha, Arbër Rexhaj, Hisen Berisha i Anton Quni.

Odsutan: Erxhan Galushi drugi potpredsednik.

Pozvani i ostali prisutni: Faton Karasniqi - lice za zakonodavnu vezu između Skupštine Kosova-Ministarstva odbrane/BSK i Besnik Fetahu – Parlamentarna grupa VV-a, i Dorina Azemi pripravnica.

Osooblje za podršku Komisiji: Nur Çeku koordinator, Zarë Aliu službenica oblasti

Sednicu je otvorio predsednik Komisije Bekë Berisha, koji je naveo da će ovom sednicom predsedavati Enver Dugolli, prvi potpredsednik Komisije.

Zatim je Enver Dugolli (predsedavajući) istakao da su ispunjeni uslovi za početak ove sednice, za koju je predložen sledeći dnevni red:

1. Usvajanje dnevnog reda;
2. Usvajanje zapisnika sa sednice Komisije održane 18.07.2023. godine;
3. Razmatranje Nacrta plana rada Komisije za jesenje zasedanje 2023. godine;
4. Razno.

Sednica je nastavljena razmatranjem tačaka dnevnog reda.

1. Usvajanje dnevnog reda.

Dnevni red je usvojen bez izmena.

2. Usvajanje zapisnika sa sednice Komisije održane 18.07.2023. godine

Zapisnik je usvojen su bez primedbi.

3. Razmatranje Nacrta plana rada Komisije za jesenje zasedanje 2023. godine

Predsedavajući - članovi Komisije dobili su nacrt plana rada koji je predložio Predsednik Komisije, ali su potrebne neke dopune, jer plan rada ne obuhvata neke posete na terenu koje može da obavi Komisija, a predloge za ove posete da se dostave osoblju Komisije. Što se tiče razmatranja Nacrta zakona o odbrambenoj obaveštajno-bezbednosnoj Agenciji, kako bi bili što korektniji, predlažem da se odloži za mesec novembar radi fleksibilnosti u radu tokom razmatranja. Predsedavajući je zatim rekao da će se u svojstvu predsedavajućeg radne grupe za razmatranje ovog nacrta zakona organizovati javna rasprava, jer će to biti važno.

Predsednik Komisije, suštinski nema šta da se dodaje ili menja u tekstu ovog nacrta zakona, stoga predlažem da se razmatranje istog izvrši u što kraćem roku i da nije potrebno organizovati javnu raspravu.

Shqipe Mehmeti Selimi - Predloženi plan za naredno zasedanje je u redu i smatram da nije potrebno odlagati razmatranje Nacrta zakona, jer je prošlo dva (2) meseca od kada je dostavljen Komisiji. BSK i Ministarstvo odbrane zatražili su da se Nacrt zakona što pre usvoji od strane Komisije, jer je važan i treba da se usvoji. Dakle, sastanak radne grupe treba sazvati što je pre moguće, ali smatram da nije razumno organizovati javnu raspravu. Što se tiče sadržaja nacrta zakona ili nadležnosti predsednika, smatra da je nacrt zakona usaglašen sa našim bezbednosnim partnerima i da bi javna rasprava mogla da ima negativan efekat. Što se tiče dosadašnje aktivnosti u planu rada, za sastanak sa predstavnikom Kosova u NATO-u, ja sam to davno predložila i dobro je što je uključen, ali on nema funkciju predstavnika, već je ambasador u NATO-u.

Rashit Qalaj - Nacrt zakona treba da se razmotri kroz javnu raspravu, jer je veoma važan nacrt zakona, stoga razmatranje treba da se obavi na najefikasniji način, poštujući delokrug drugih institucija.

Predsedavajući – kao predsedavajući Radne grupe, imam zakonsko pravo da nastavim sa javnom raspravom i smatram da treba da se održi javna rasprava. Takođe, ima mnogo nacrta zakona u planu rada i možda je nemoguće završiti mnoge nacрте zakona sa radnim grupama u ovim mesecima.

Rashit Qalaj - potrebno je sagledati procedure za Nacrt zakona, a prioritet treba dati podršci funkcionalizaciji odbrambenoj obaveštajno-bezbednosnoj Agenciji. Ali što se tiče velikog broja nacrta zakona, prioritet treba dati onima koji su najvažniji za bezbednost zemlje.

Anton Quni – što se tiče odbrambene obaveštajno-bezbednosne Agencije, neophodno je da se podrži sav rad do konačnog zakona. Takve agencije postoje u svakoj zemlji sveta, a važno je da imamo kredibilnu agenciju. Agencija ne bi trebalo da ugrožava privatnost građana, a nacrt zakona treba da se donese što je pre moguće i kvalitetno.

Dimal Basha - Plan rada za oktobar je veoma opterećen, svako će obaviti svoj posao i usklađuje ga sa svim zainteresovanim stranama. Slaže se što se tiče poseta na terenu, kao u

Inspektoratima, takođe je naveo problem sa vozačkim dozvolama i treba sagledati stanje na terenu kako bi se ti problemi izbegli. Takođe kao Komisija, moramo se baviti nadzorom nad sprovođenjem zakona.

Mefail Bajqinovci - Komisija je imala uspeha na terenskim posetama i donete su odluke koje su javno objavljene zbog poseta. Prilikom posete Inspektoratu Policije npr. saznali smo ono što ranije nismo znali o radu ove institucije. Imamo mnogo zahteva za posete na terenu, institucije i smatram da to služi radu ove komisije. S tim u vezi, pročitacu poverljiv mejl od nekih pripadnika Policije Republike Kosovo koji izražavaju zabrinutost u vezi sa asistencijom na graničnim prelazima sa Srbijom, jer vozila koja im se daju na korišćenje su neispravna. Dakle, postoje mnoga pitanja koja zahtevaju rešenje i Komisija mora da se bavi njima.

Predsedavajući, posete na terenu biće deo plana rada prema predlozima poslanika i na kraju razmatranja ove tačke, Komisija je donela sledeći:

ZAKLJUČAK

Predlozi poslanika Komisije u vezi sa dopunjavanjem Nacrta plana rada Komisije za jesenje zasedanje 2023. godine, dostavljaju se osoblju Komisije, a zatim će Nacrt biti razmatran i usvojen od strane Komisije.

4. Razno

Predsedavajući - u okviru ove tačke, obaveštavam vas je da je 8. septembra 2023. godine delegacija Komisije održala sastanak sa zajedničkom delegacijom komisija za poslove odbrane Predstavničkog doma i Senata Italije. Ovaj sastanak je bio veoma produktivan i očekuje se da će se produbiti međuparlamentarna saradnja komisija dve zemlje.

Na kraju sednice, Komisija je predložila da se pozove novi ministar odbrane g. Ejup Maqedonci 26.09.2023. godine.

Sednica je završena u 11:58 časova

Pripremlilo:

Osoblje za podršku Komisiji.

**Bekë Berisha,
Predsednik Komisije**
